	                                                Διαγώνισμα στα μαθηματικά A΄ Γυμνασίου      
                          Ομάδα Α
Ονομ/μο :………………………………..Τμήμα:….                      Βαθμός …………………………………

Ημερομηνία:…./     /                         Διάρκεια:45΄               Υπ. Καθηγητή …………….

 Ενότητα:   Δυνάμεις                                                             Υπ. Κηδεμόνα ……………





1.  Να βάλετε  το κατάλληλο σύμβολο ( < , = , > ) μεταξύ των αριθμών στα πιο κάτω:

	α)              (– 6 ) –2 …. 0                         
	β)              (– 1 ) –7 …. 17
	γ)              – 32 …. 0   
                       

	δ)              (– 2 )–6 …. – 64                      
	ε)              (– 8 )23 …. – 823               
	στ)              – 50 …. 1



	   (β.3)


2.  Να υπολογίσετε τις πιο κάτω δυνάμεις :  
	α)     (–3 )3 =                               
	β)    – (– 2 )3 =                              
	γ)    – (– 5 ) –2 =


	δ)     (–1 ) –1=                             
	ε)     
[image: image1.wmf]–

=

-2

3

()

4

     
	στ)    –(– 4)0 =              


	   (β.3)


3.
	Αν  α = 2–6∙36∙5–2  και  β = 25∙3–3∙54   να βρείτε την τιμή της παράστασης  Α = ( 36∙β–1): α2

	Α = ( 36∙β–1): α2 =



	(β.1)


4.
	Να βρείτε την τιμή της παράστασης  Α = (– 1)–10 + (– 1) –7– 10 – (– 1)–4 + 1–1– (– 1)0 + (– 1)2 – (– 1)5

	Α = (– 1)–10 + (– 1) –7– 10 – (– 1)–4 + 1–1– (– 1)0 + (– 1)2 – (– 1)5


	(β.1)


5.  Να βρείτε το  χ  ώστε να ισχύουν οι πιο κάτω ισότητες :

	α)   54 ∙5χ = 5–7                      χ =                        
	β)  74 : 7 χ = 78                     χ =  
	γ)  
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-3=-3

       χ = 

                        

	δ) 
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×
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3-218

22=2


    χ =


	ε)  
[image: image4.wmf]×
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1

3=27

9

                   χ =
	στ) (– 7)χ : (– 7) – 5 =  493       χ =



	        (β.3)                                                                                                       



6.  Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης με εκθέτη διάφορο του 1 τις παρακάτω παραστάσεις :

	α)     9∙27∙81∙3–7 =
                                              
	β)   (– 4) –9∙ (– 4) –3 : [(– 4) –3] –2 = 


	γ)  (–3) –5 ∙ ( – 4) –5 ∙ 6–5 =  



	δ)  
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	ε)  
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	στ)  82 + 3 ∙
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7.  Να κάνετε τις πράξεις :

	α)  (–2)3 – 2∙( –3 )∙( – 1)2 + 34 : 32 =


	β)    
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 ) –3]0  =  



	(β.2)


8.  Να χαρακτηρίσετε  ως σωστή   Σ    ή λανθασμένη   Λ   καθεμία από τις επόμενες προτάσεις .
	(α)

20 = 0
	(β)

      (–30)13 = 1


	(γ)

    (–73)4 = 712
	(δ)

   (–11) –7 ∙117 = –1 



	(β.1)


	                                                Διαγώνισμα στα μαθηματικά Β΄ Γυμνασίου      
                          Ομάδα Β
 Ονομ/μο :………………………………..Τμήμα:….                      Βαθμός …………………………………
Ημερομηνία:…./     /                         Διάρκεια:45΄               Υπ. Καθηγητή …………….   
 Ενότητα:   Δυνάμεις                                                             Υπ. Κηδεμόνα ……………




1.   Να βάλετε  το κατάλληλο σύμβολο ( < , = , > ) μεταξύ των αριθμών στα πιο κάτω:

	      α)  (–3 ) –2 …... 0                         
	β)  – 80 …... 1                         
	γ)  (–2 )43 …… –243               



	      δ)  (–4 )3 …... – 64                      
	ε)  (–1 )0 …... 16
	στ)   –64 …… 0



	(β.3)


2.   Να βρείτε το  χ  ώστε να ισχύουν οι πιο κάτω ισότητες :

	α)   5– 4 ∙5χ = 57                      χ =                        
	β)  64 : 6 χ = 68                     χ =  
	γ)  
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	(– 6)χ : (– 6) – 5 = 363             χ =



	        (β.3)                                                                                                       



3.   Να χαρακτηρίσετε  ως σωστή   Σ    ή λανθασμένη   Λ   καθεμία από τις επόμενες προτάσεις .
	(α)

(–20)13 = 1
	(β)

      (–113)5 = –1115
	(γ)

    (– 6) – 7 : (– 67) = 1
	(δ)

20 =1



	(β.1)


4.
	Αν  χ = 2–6∙36∙5–2  και  ψ = 25∙3–3∙54   να βρείτε την τιμή της παράστασης  Α = ( 36∙ψ–1) : χ2

	Α = ( 36∙ψ–1) : χ2 =



	(β.1)


5.

	Να βρείτε την τιμή της παράστασης  Α = (– 1)–8 + (– 1) –5– 10 – (– 1)–6 + 1–1– (– 1)0 + (– 1)2 – (– 1)7

	Α = (– 1)–8 + (– 1) –5– 10 – (– 1)–6 + 1–1– (– 1)0 + (– 1)2 – (– 1)7    



	(β.1)



6.   Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης με εκθέτη διάφορο του 1 τις παρακάτω παραστάσεις : 
	α)     9∙27∙81∙3–7 =
                                              
	β)   (– 4) –9∙ (– 4) –3 : [(– 4) –3] –2 = 


	γ)  (–3) –5 ∙ ( –4) –5 ∙ 6–5 =  



	δ)   
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	ε)  
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	στ)  82 + 3 ∙
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7.  Να υπολογίσετε τις πιο κάτω δυνάμεις :  

	α)      – (–3 )3 =                              
	γ)      (– 1 ) –1=                             
	ε)      
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	β)      – 80 =
	δ)      (– 4 ) –2 =
	στ)      (–2 )3 =                               



	(β.3)


8.  Να κάνετε τις πράξεις :

	α)  (–3)3 – 3 ∙ ( –2 ) ∙ ( – 1)2 + 24 : 22 =


	β)    
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	(β.2)
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